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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 

 

1. Το τευχίδιο αυτό περιέχει 30 βασικές διδασκαλίες και αρχές της 

χριστιανικής πίστης, που πρέπει να γνωρίζει και να ακολουθεί ο κάθε 

πιστός, ανεξάρτητα σε ποια δογματική ομολογία ή κίνηση ανήκει.  Δεν γί-

νεται λεπτομερή ανάλυση, αντίθετα όλα τα θέματα αναγράφονται με έναν 

υπέρ συνοπτικό τρόπο, γιατί ο στόχος του είναι (α) να γίνει μια κατα-

γραφή των βασικών διδασκαλιών και δογματικών αρχών της Βίβλου και 

(β) να αποτελέσει ένα ΜΙΚΡΟ ΟΔΗΓΟ που θα οδηγήσει τον αναγνώστη 

να ανατρέξει στην Βίβλο και σε άλλες πηγές για λεπτομέρειες. 
 

2. Το παρόν βιβλίο θεωρείται ότι είναι μια ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΙΣΤΗΣ των βα-

σικών δογματικών αρχών της Βίβλου. Επισημαίνεται το γεγονός ότι τα 

παρατιθέμενα 30 θέματα δεν αντιπροσωπεύουν όλες τις δογματικές 

ομολογίες στην Ελλάδα, καθόσον κάτι τέτοιο θα ήταν αδύνατον, αφού 

υπάρχουν εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις σε μερικές βασικές διδασκα-

λίες. Σημειώνεται ότι στον Ελλαδικό χώρο δραστηριοποιούνται κυρίως έξι 

(6) μεγάλες κατηγορίες αναγεννημένων Χριστιανών: Ευαγγελικοί, Πεντη-

κοστιανοί, τριαδικοί, μονοθεϊστές (μη τριαδικοί), Αντβεντιστές (Σαββατιστές) 

και Ορθόδοξοι αναγεννημένοι.  
 

3. Στη σύντομη περιγραφή του κάθε θέματος γίνεται και απλή αναφορά 

πολλών εδαφίων μέσα από τη Βίβλο, ώστε ο αναγνώστης να ανατρέξει 

στη Βίβλο Του για να τα διαβάσει και να μπορεί με αυτόν τον τρόπο να 

αποκτήσει μια πρώτη αντίληψη και γνώση του θέματος. Το κείμενο της 

Αγίας Γραφής που χρησιμοποιείται στα λίγα παρατιθέμενα (αυτούσια) 

εδάφια είναι της μετάφρασης του Αρχιμανδρίτη Ν.Βάμβα. Σε όσες περι-

πτώσεις χρησιμοποιείται το αρχαίο Ελληνικό κείμενο της Καινής Διαθήκης 

υπάρχει σχετική ένδειξη. 
 

4. Για περισσότερες λεπτομέρειες μπορεί ο ενδιαφερόμενος αναγνώ- 

στης να διαβάσει τα βιβλία των εκδόσεών μας με τίτλους: «ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΙ Ο 

ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ»  και «ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 50 ΒΙΒΛΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ» 
 

5. Εύχομαι ολόψυχα κάθε ειλικρινή καρδιά, που ψάχνει και ερευνά για 

την «αλήθεια», μέσα από τις σελίδες αυτού του μικρού τευχιδίου να βρει 

απαντήσεις σε πολλές απορίες και με προσευχή να εκζητήσει από τον 

Κύριο αποκάλυψη των αληθειών του Λόγου Του.   
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Η ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΙΣΤΗΣ  

ΤΟΥ ΑΝΑΓΕΝΝΗΜΕΝΟΥ ΠΙΣΤΟΥ 
 

συνοπτική περιγραφή των 30 διδασκαλιών  της Βίβλου 
 

 

01. ΘΕΟΠΝΕΥΣΤΙΑ της ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ 

  «Όλη η γραφή είναι ΘΕΟΠΝΕΥΣΤΟΣ και ωφέλιμος προς διδα-

σκαλίαν, προς έλεγχον, προς επανόρθωσιν, προς εκπαίδευσιν την μετά 

της δικαιοσύνης…» (Β’ Τιμόθεου Γ/3:16). Ως θεόπνευστο κείμενο θεω-

ρείται το πρωτότυπο Εβραϊκό κείμενο της Παλαιάς Διαθήκης και το 

πρωτότυπο (αρχαίο) Ελληνικό κείμενο της Καινής Διαθήκης. Όλα 

τα υπόλοιπα κείμενα είναι μεταφράσεις.  
 

02.  ΟΙ ΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

  Ο Θεός, που δημιούργησε το σύμπαν είναι ΠΝΕΥΜΑ και γεμίζει 

τον ουρανό και τη γη (Ιωάννης Δ/4:24). Άλλες ιδιότητες του Θεού είναι:  

ΑΠΕΙΡΟΣ, ΑΟΡΑΤΟΣ, ΑΙΩΝΙΟΣ, ΕΙΣ(=ΕΝΑΣ), ΠΟΙΗΤΗΣ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ, 

ΠΑΝΤΟΔΥΝΑΜΟΣ, ΠΑΝΤΟΚΡΑΤΩΡ, ΑΝΑΛΛΟΙΩΤΟΣ, ΑΝΕΞΙΧΝΙΑΣΤΟΣ, 

ΑΓΑΠΗ, ΠΑΝΣΟΦΟΣ, ΑΓΙΟΣ (υπάρχουν σχετικά Βιβλικά εδάφια). 

 

03.  Η ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ  ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

  Ο Θεός είναι ΕΝΑΣ, ο Πατέρας και αυτή είναι πρώτη ΟΛΩΝ 

των εντολών της Βίβλου. Ο ίδιος ο Ιησούς το επιβεβαίωσε, λέγο-

ντας ότι: «…Πρώτη έστιν πασών των εντολών ΑΚΟΥΕ ΙΣΡΑΗΛ, ΚΥ-

ΡΙΟΣ Ο ΘΕΟΣ ΗΜΩΝ, ΚΥΡΙΟΣ ΕΙΣ (=ένας) ΕΣΤΙΝ…» (βλ. Μάρκος 

ΙΒ/12:29-30/αρχαίο κείμενο, Δευτερονόμιο ς΄/6:4). Το ότι Ο ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΣ 

και τα δαιμόνια το «πιστεύουσι και φρίτουσσι» (Ιάκωβος Β/2:19).  

 

04. Ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ  είναι Ο ΥΙΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

 Ο ΕΝΑΣ και ΜΟΝΟΣ Θεός που υπάρχει «εφανερώθη εν σαρκί» 

(Α΄ Τιμόθ.Γ/3:16), φανερώθηκε μέσα στον «άνθρωπο Χριστό Ιησού», 

διότι σε Αυτόν «κατοικεί ΠΑΝ το πλήρωμα της θεότητας του Πατέρα 

σωματικά» (Κολοσσαείς Α/1:19, Β/2:9), Ο Πατέρας Θεός «γέννησε» τον 

Υιό Του από την παρθένο Μαρία, η οποία «ευρέθη εν γαστρί έχουσα ΕΚ 

Πνεύματος αγίου» (Ματθαίος Α/1:18). Δεν ενσαρκώθηκε ο «Θεός Υιός» 

(τέτοιος όρος δεν υπάρχει στη Γραφή), αλλά ο ΛΟΓΟΣ του Θεού: «Ο Λόγος 

σαρξ εγένετο και εσκήνωσεν εν ημίν» (Ιωάννης Α/1:14 – αρχαίο κείμενο).  
 

05. Η ΘΕΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ - Η ΦΑΝΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ 

  Ο Ιησούς είχε δύο φύσεις, την ανθρώπινη και τη θεία φύση. Ως 

άνθρωπος είχε σώμα, ψυχή και πνεύμα και ως άνθρωπος έπαθε, 

τάφηκε, αναστήθηκε και αναλήφθηκε. Ω προς τη θεότητά Του είναι: 
 

(01)  «Ο Θεός (=ο ΗΛ) μεθ’ ημών: ΕΜΜΑΝΟΥ-ΗΛ»  (Ματθαίος Α/1:23) 

(02)  «Ο Αληθινός Θεός και η Ζωή η αιώνιος» ( Α΄ Ιωάννου Ε/5:20) 

(03)  «Ο ΕΛ ΓΚΙΜΠΟΡ» και  «Ο ΑΙΩΝΙΟΣ ΠΑΤΗΡ» (Ησαϊας Θ/9:6). 

(04)  «Ο ΩΝ, και ο ΗΝ και ο ΕΡΧΟΜΕΝΟΣ, ο ΠΑΝΤΟΚΡΑΤΩΡ»  

(05)  «Ο ΕΛΟΧΙΜ» (Ησαΐας ΛΕ/35:4 και Μ/40:3, Ματθαίος Γ/3:3, κλπ). 
 

(06)  «Ο ΓΙΑΧΒΕ»  (Λουκάς ΚΑ/21:8, Ιωάννης Η/8:24,28,58 ΙΓ/13:19) . 

(07)  «Ο ΚΥΡΙΟΣ» (Πράξεις Β/2:34-36, Ι΄/10:36, Θ/9:5, κλπ). 
 

(08)  «Ο ΛΟΓΟΣ» του Πατέρα, που ήταν ΜΕΣΑ στον Πατέρα: «Εν αρχή 

ήν ο Λόγος και ο Λόγος ήν ΠΡΟΣ τον Θεόν» (Ιωάννης Α:1-αρχ. κείμενο) 
 

(09)  «Το ΑΠΑΓΑΥΣΜΑ» (=ακτινοβολία) και ο ΧΑΡΑΚΤΗΡ της (όχι «των») 

ΥΠΟΣΤΑΣΕΩΣ του Θεού» (Εβραίους Α/1:3). 
 

 Ο Υιός είναι η ΟΡΑΤΗ φανέρωση του ΑΟΡΑΤΟΥ Θεού: «Όστις 

ΕΙΔΕΝ Εμέ, ΕΙΔΕ τον Πατέρα, ο Πατήρ είναι εν (=μέσα) τω Υιώ και ο 

Υιός εν (=μέσα) τω Πατρί» (Ιωάννης ΙΔ/14:9-11, ΙΖ/17:21, κλπ) και ότι «πας ο 

αρνούμενος τον Υιόν, ΔΕΝ ΕΧΕΙ ουδέ τον Πατέρα» (Α΄ Ιωάννου Β/2:23). 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ" (κωδικός 23) 

 

06. ΤΟ «ΑΓΙΟΝ ΠΝΕΥΜΑ» είναι Ο «ΚΥΡΙΟΣ» 

 Ο Θεός είναι «Πνεύμα» και εφόσον είναι «άγιος» και το Πνεύ-

μα Του ΕΙΝΑΙ «άγιο Πνεύμα», το οποίο κατοίκησε «παν το πλή-

ρωμα», «χωρίς μέτρο» μέσα στον Ιησού Χριστό: «Ο δε Κύριος ΕΙ-

ΝΑΙ το Πνεύμα» (Β΄ Κορινθίους Γ/3:17). Στην Εφεσίους Δ/4:4-6Δ/ γράφει: 

«ΕΝ σώμα και ΕΝ (=ένα) Πνεύμα, καθώς και προσεκλήθητε με ΜΙΑΝ 

ελπίδα της προσκλήσεώς σας· ΕΙΣ (=ένας) Κύριος, ΜΙΑ πίστις, ΕΝ 

βάπτισμα· ΕΙΣ Θεός και Πατήρ πάντων....». Όταν λέμε «άγιο Πνεύμα», 

ή «Πνεύμα», ή «Πνεύμα του Θεού», ή «άγιο Πνεύμα του Θεού», 
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εννοούμε τον «ΠΑΤΕΡΑ  ΕΝ (=μέσα) ΤΩ ΥΙΩ», γι’ αυτό και ο Ιησούς α-

ποκαλείται «Παράκλητος» (Α΄Ιωάν.Β/2:1, Ιωάννης ΙΔ/14:16), «Πνεύμα 

ζωοποιούν» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ/15:45), «Πνεύμα Ιησού» (Πράξεις 

Ις΄/16:6-7, αρχ. κείμενο), «το Πνεύμα» (Ιωάννης Δ/4:24). 
 

07. Ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ είναι Ο ΜΟΝΟΣ ΜΕΣΙΤΗΣ 

 Ο Ιησούς, είναι ο ΜΟΝΟΣ ΜΕΣΙΤΗΣ μεταξύ Θεού και ανθρώ-

πων: «Διότι είναι ΕΙΣ Θεός, ΕΙΣ και μεσίτης Θεού και ανθρώπων, 

άνθρωπος Ιησούς Χριστός» (Α’ Τιμόθεου Β/2:5, Εβραίους Θ/9:24-28, κλπ). 

Ο απ. Πέτρος διακήρυξε: «Και δεν υπάρχει δι' ουδενός άλλου η σω-

τηρία· διότι ούτε ΟΝΟΜΑ άλλο είναι υπό τον ουρανόν δεδομένον μεταξύ 

των ανθρώπων, διά του οποίου πρέπει να σωθώμεν» (Πράξεις Δ/4:12). Ο 

«μεσίτης» ΘΕΟΥ και ΑΝΘΡΩΠΩΝ, πρέπει να μετέχει και των 2 φύ-

σεων (ανθρώπινης και θείας) και ο Ιησούς είχε και τις 2 φύσεις, την 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ φύση και τη ΘΕΙΑ φύση του Πατέρα.  

 

08. «ΙΗΣΟΥΣ», ΤΟ ΥΠΕΡ ΠΑΝ ΟΝΟΜΑ, που ανήκει 

 στον ΠΑΤΕΡΑ, στον ΥΙΟ και  στο ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 

 Το όνομα του Θεού στην Παλαιά Διαθήκη είναι ΓΙΑΧΒΕ, που 

σημαίνει «ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ…..» και με αυτό το όνομα φανερώθηκε 

ο Θεός στο Μωυσή (Γένεση Γ/3:13-14). Το κατ’ εξοχήν όνομα με το 

οποίο φανερώνεται είναι «Γιάχβε ΟΣΗΑ», δηλαδή «Αυτός είναι ΣΩΤΗ-

ΡΑΣ» και το όνομά του ο Πατέρας το έδωσε στον Υιό. Η Ελληνική 

μετάφραση του ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ είναι ΙΗΣΟΥΣ (δηλ. ΓΙΑ+ΟΣΗΑ). Άρα ο 

άνθρωπος Χριστός ΙΗΣΟΥΣ της Καινής Διαθήκης είναι η φανέρωση 

του ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ της Παλαιάς Διαθήκης. Κατά συνέπεια, έχουμε: 
 

  «ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ» στην Παλαιά Διαθήκη  (= ΙΗΣΟΥΣ Ελληνικά) 

 «ΙΗΣΟΥΣ» στην Καινή Διαθήκη (= ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ Εβραϊκά) 

 «ΑΥΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΩΤΗΡΑΣ» (= ΙΗΣΟΥΣ = ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ). 
 

 Ο Θεός Πατέρας «ός εφανερώθη εν σαρκί» (Α’ Τιμόθ. Γ/3:16, αρχ. κείμε-

νο) που μίλησε «εν Υιώ» (Εβραίους Α/1:1), το όνομά Του το έδωσε στον 

Υιό Του:«Τοσούτον ανώτερος των αγγέλων γενόμενος, όσον ΕΞΟΧΟΤΕ-

ΡΟΝ υπέρ αυτούς ΟΝΟΜΑ εκληρονόμησε» (Εβραίους Α/1:3-4). Ο Ιησούς 

το επιββαίωσε: «Πάτερ άγιε, τήρησον αυτούς ΕΝ ΤΩ ΟΝΟΜΑΤΙ ΣΟΥ, ώ 

(=το οποίο όνομα) δέδωκάς μοι….» (Ιωάννης ΙΖ/17:11-αρχ.κείμενο).  Άρα το Ο-

ΝΟΜΑ του Πατέρα, του Υιού και του άγιου Πνεύματος είναι το ίδιο, 

είναι ΙΗΣΟΥΣ = ΓΙΑΧΒΕ ΟΣΗΑ, είναι το όνομα το ΥΠΕΡ ΠΑΝ ΟΝΟΜΑ.  
 

 

09. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ - ΣΩΤΗΡΙΑ 

 «Αναγέννηση», σημαίνει «ξανά γέννηση». Ο άνθρωπος γεν-

νιέται ΣΑΡΚΙΚΑ από τους γονείς του, γεννιέται όμως και ΠΝΕΥΜΑΤΙ-

ΚΑ από το Πνεύμα και από τον Λόγο του Κυρίου και γίνεται παιδί 

Του, εφόσον μετανοήσει ειλικρινά για τις αμαρτίες του και αποδεχθεί 

τη λυτρωτική θυσία του Ιησού, ότι Αυτός πήρε τη δική του θέση. Η 

αναγέννηση είναι το ΜΟΝΟ εισιτήριο που οδηγεί τον άνθρωπο στην 

αιώνια ζωή. Ο Ιησούς είπε: «Εάν τις δεν γεννηθή ΑΝΩΘΕΝ, δεν δύνα-

ται να ίδη την βασιλείαν του Θεού.…Εάν τις δεν γεννηθή εξ ΥΔΑΤΟΣ 

και ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ, δεν δύναται να εισέλθη εις την βασιλείαν του Θεού. 

Το γεγεννημένον εκ της σαρκός είναι σαρξ και το γεγεννημένον εκ του 

Πνεύματος είναι πνεύμα» (βλ. Ιωάννης Γ/3:1-6 /Βλέπε: Α΄ Πέτρου Α/1:23). 

Με την αναγέννηση, ο άνθρωπος αποκτά τη «βεβαιότητα της σω-

τηρίας» γνωρίζει πως όταν φύγει από τη ζωή αυτή, θα είναι με τον 

Ιησού. Πριν ήταν τέκνο οργής και πήγαινε στην απώλεια, τώρα είναι 

τέκνο Θεού και έχει κερδίσει την αιώνια ζωή.  
 

10. ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ στο όνομα του ΙΗΣΟΥ 

 Το βάπτισμα στο νερό απεικονίζει τη σωτηρία του: «Όστις πι-

στεύση και βαπτισθή θέλει σωθή, όστις όμως απιστήση θέλει κατά-

κριθή» (Μάρκος Ις΄/16:16). Δεν είναι προαιρετικό, είναι υποχρεωτικό, 

γιατί το βάπτισμα του πιστού στο νερό είναι τύπος του πραγματικού 

θανάτου του Ιησού, που πέθανε στη δική μας θέση (Ρωμαίους ς΄/6:23). 
 

 Το βάπτισμα στο νερό γίνεται στο όνομα του ΙΗΣΟΥ, το ο-

ποίο όνομα ανήκει ΚΑΙ στον Πατέρα ΚΑΙ στον Υιό ΚΑΙ στο άγιο 

Πνεύμα, κατά το παράδειγμα της πρώτης εκκλησίας «Μετανοήσατε, 

και ας βαπτισθή έκαστος υμών εις το όνομα του  ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ…» 

(Πράξεις Β/2:38, Η/8:16, Ι΄/10:48, ΙΘ/19:5, ΚΒ/22:16 /Ρωμαίους ς΄/6:3 /Γαλά-

τες Γ/3:27), που εφάρμοζε την εντολή του Ιησού «ΒΑΠΤΙΖΟΝΤΕΣ 

αυτούς εις το ΟΝΟΜΑ του Πατρός και του Υιού και του αγίου Πνεύμα-
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τος» (Ματθαίος ΚΗ/28:18-19). Ο Ιησούς δεν  έδωσε εντολή να βαπτιζό-

μαστε στα «ονόματα» (πληθυντικός αριθμός) του Πατρός και του Υιού και 

του αγίου Πνεύματος (γιατί τότε θα έπρεπε να έχουμε 3 ονόματα), αλλά 

να βαπτιζόμαστε στο ΕΝΑ ΟΝΟΜΑ, που ανήκει και στον Πατέρα και 

στον Υιό και στο άγιο Πνεύμα, το οποίο όνομα είναι ΙΗΣΟΥΣ και όχι 

στους τίτλους των ονομάτων (Πατέρας, Υιός και άγιο Πνεύμα, δεν 

είναι ονόματα, αλλά είναι τίτλοι). 
 

 Το βάπτισμα στο νερό πρέπει να γίνεται: (α) Με ολοκληρωτική 

κατάδυση του πιστού στο νερό, αφού ακολουθεί συμβολικά τον 

Ιησού στο θάνατό Του. (β) Με μία μόνο κατάδυση, γιατί ο Ιησούς 

«απέθανεν ΑΠΑΞ δια την αμαρτίαν» (Ρωμαίους ς΄/6:10, κλπ). 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των εκδό-

σεών μας "ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΙΗΣΟΥ" (κωδικός 10) 

 

11. ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 

 Μετάνοια, αναγέννηση, βάπτισμα στο νερό. Το επόμενο 

στάδιο είναι το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα που εκδηλώνεται με 

το υπερφυσικό σημείο της ομιλίας άγνωστων γλωσσών από τον 

πιστό, όπως συνέβη για πρώτη φορά στους μαθητές την ημέρα της 

Πεντηκοστής: «Και ότε ήλθεν η ημέρα της Πεντηκοστής, ήσαν άπαντες ομο-

θυμαδόν εν τω αυτώ τόπω. …….και ΕΠΛΗΣΘΗΣΑΝ άπαντες Πνεύματος 

Αγίου, και ήρχισαν ΝΑ ΛΑΛΩΣΙ ΞΕΝΑΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, καθώς το Πνεύμα 

έδιδεν εις αυτούς να λαλώσιν» (βλ. Πράξεις Β/2:1-2). Η εμπειρία της 

Πεντηκοστής είναι και για μας σήμερα. Ο Πέτρος το επιβεβαιώνει: 

«Μετανοήσατε και ας βαπτισθή έκαστος υμών εις το όνομα του Ιησού 

Χριστού, εις άφεσιν αμαρτιών, και θέλετε λάβει την δωρεάν του αγίου 

Πνεύματος, διότι προς ΕΣΑΣ…» (σε αυτούς δηλαδή που μιλούσε τη στιγμή 

εκείνη) …και προς ΤΑ ΤΕΚΝΑ ΣΑΣ…» (στους άμεσους απογόνους τους) …και 

προς πάντας ΤΟΥΣ ΕΙΣ ΜΑΚΡΑΝ…» (για όλους τους ανθρώπους, σε όλες τις 

εποχές) «…όσους ΑΝ ΠΡΟΣΚΑΛΕΣΗ Κύριος ο Θεός ημών» (Πράξεις Β/2 

:38-39), Εφόσον ο Κύριος Ιησούς σε προσκάλεσε και σε αναγέννησε, 

θέλει να σε βαπτίσει και με το Πνεύμα Του, γιατί η επαγγελία Του εί-

ναι και για σένα.  

 
 

12. ΧΑΡΙΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 

 «Πνευματικά χαρίσματα» ή «χαρίσματα του αγίου Πνεύμα-

τος» ονομάζονται οι υπερφυσικές δυνάμεις που δίνει ο Θεός στον 

πιστό και που είναι απαραίτητες για τη συντριβή των σκοτεινών 

πονηρών δυνάμεων, αλλά και για την οικοδομή του σώματος της 

εκκλησίας: «Ζητείτε μετά ζήλου….» και «το προφητεύειν και το λαλείν 

γλώσσας μη εμποδίζετε» (βλ. Α΄ Κορινθίους ΙΒ/12:31, ΙΔ/14:1, 39).  
 

 Η ενέργεια του Πνεύματος του Θεού εκδηλώνεται με 9 χαρί-

σματα, που διακρίνονται σε 3 κατηγορίες χαρισμάτων (Α΄ Κορινθ. ΙΒ 

/12:4-11): Χαρίσματα ΑΠΟΚΑΛΥΨΗΣ (λόγος σοφίας, λόγος γνώσεως και 

διακρίσεις πνευμάτων). Χαρίσματα ΔΥΝΑΜΗΣ (ενέργειες θαυμάτων, πίστη 

και χαρίσματα ιαμάτων), Χαρίσματα ΟΜΙΛΙΑΣ (προφητεία, είδη γλωσσών και 

ερμηνεία γλωσσών). Στην Εφεσίους Δ/4:11 αναφέρονται άλλα 5 χαρίσμα-

τα, που είναι διαφορετικές ενέργειες του Πνεύματος του Θεού από 

τις παραπάνω 9 και είναι: Απόστολοι, Προφήτες, Ευαγγελιστές, Ποιμένες 

και Διδάσκαλοι. Τα 9 χαρίσματα είναι για όλο το σώμα της εκκλησίας, 

ενώ τα 5 είναι κυρίως για την πνευματική ηγεσία της εκκλησίας. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ" (κωδικός 12) 

 

13. ΔΕΙΠΝΟΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ 

 Ο «Δείπνος του Κυρίου» («Θεία Κοινωνία») είναι το «Πάσχα 

του πιστού», είναι η ανάμνηση της θυσίας του Ιησού που πρέπει να 

τελείται από τους πιστούς, λαμβάνοντας ΑΡΤΟ και ΟΙΝΟ και γίνεται 

«οσάκις», δηλαδή κάθε εβδομάδα, ή μήνα, κλπ (Α΄ Κορινθίους Ι΄/10:20).  
 

 Ο «άρτος» αντιπροσωπεύει το ΣΩΜΑ του Ιησού, που «κό-

πηκε» για να λυτρωθούμε εμείς, γι’ αυτό ο χρησιμοποιούμενος άρ-

τος πρέπει να είναι ΑΖΥΜΟΣ, από αλεύρι, νερό, λάδι και αλάτι, 

τα οποία συμβολίζουν τον Ιησού Χριστό και όχι από ΖΥΜΗ που 

συμβολίζει την αμαρτία (βλ. Λουκάς ΙΒ/12:1 /Ματθαίος Ις΄/16:5-12 /Γαλά-

τες Ε/5:9 /κλπ). Εάν χρησιμοποιούμε “ένζυμο άρτο”, διακηρύττουμε, 

ακούσια ή εκούσια, ότι πέθανε για μας, όχι ο “αζυμος (αναμάρτητος) 

Ιησούς” αλλά ο “ένζυμος (αμαρτωλός) Ιησούς”. 
 

 Το «ποτήριον» (ο οίνος) αντιπροσωπεύει το ΑΙΜΑ του Ιησού  

9 10 



που χύθηκε για την κάλυψη των δικών μας αμαρτιών και επειδή το 

αίμα είναι κόκκινο, πρέπει και ο οίνος που χρησιμοποιείται στο Δεί-

πνο του Κυρίου να είναι κόκκινος για να μη χαλάει ο τύπος της διδαχής.  
 

14. ΘΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ – ΕΠΙΤΙΜΙΣΗ ΔΑΙΜΟΝΙΩΝ 

 «Ο Ιησούς Χριστός είναι ο ίδιος ΧΘΕΣ και ΣΗΜΕΡΟΝ και εις τους 

ΑΙΩΝΑΣ» (Εβραίους ΙΓ/13:8), γι’ αυτό σώζει, βαπτίζει με το Πνεύμα 

Του, θεραπεύει από ασθένειες και ελευθερώνει από πονηρές δυ-

νάμεις, τον καθένα που σήμερα θα Τον επικαλεσθεί στο οποιοδή-

ποτε πρόβλημά του (Πράξεις Δ/4:12 /Ρωμαίους Ι΄/10:13 /Κολοσ. Γ/3:17, 

κλπ). «Σημεία δε εις τους πιστεύσαντας θέλουσι παρακολουθεί ταύτα, 

Εν τω ονόματί μου θέλουσιν εκβάλλει δαιμόνια….κα επί αρρώστους θέ-

λουσιν επιθέσει τας χείρας, και θέλουσιν ιατρεύεσθαι» (Μάρκος Ις’/16:17-

18). Ο πιστός έχει ΔΥΝΑΜΗ και ΕΞΟΥΣΙΑ να επιτιμά κάθε ασθένεια, 

πρόβλημα, δυσκολία, κλπ και να συντρίβει τις δαιμονικές δυνάμεις. 

Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ από αρρώστιες και η ΕΠΙΤΙΜΗΣΗ των πονηρών δυ-

νάμεων είναι διακονίες που πρέπει να ασκεί το σώμα του Χριστού.  
 

15. ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ απευθείας ΣΤΟΝ ΘΕΟ 

 Η Αγία Γραφή διδάσκει 2 είδη εξομολόγησης: (1) ΠΡΟΣ τον 

Κύριο Ιησού απευθείας δια της προσευχής, για να κάνει χάρη και 

έλεος (βλ. Α΄ Ιωάννου Α/1:9 & Β/2:12, Εβραίους Δ/4:14-16 και Ζ/7:25), και 

(2) ΠΡΟΣ τους άλλους δημόσια (φανερά) για να ομολογήσουμε 

πως ο Ιησούς μας ελευθέρωσε από την αμαρτία ή να ζητήσουμε 

δημόσια συγγνώμη από αυτούς που αδικήσαμε, κάτι που για να γίνει 

προϋποθέτει ταπεινή καρδιά (βλ. Ιάκωβος Ε/5:16, Β’ Κορινθίους Β/2:5-

11). Πουθενά όμως δεν αναφέρει η Βίβλος για μυστική εξομολόγη-

ση σε κάποιον άνθρωπο, όπως ο κόσμος πιστεύει σήμερα.  
 

16. ΝΗΣΤΕΙΑ – ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ 

 «Νηστεία» (νη + εσθίω) σημαίνει «δεν τρώγω», πλήρης αποχή 

από το φαγητό και όχι μερική ή αλλαγή φαγητού. Αυτή είναι η μια 

προϋπόθεση, η άλλη είναι να συνοδεύεται η νηστεία πάντοτε με 

προσευχή, για να είναι ευπρόσδεκτη ενώπιον του Κυρίου και να 

εισακούεται το αίτημα μας. Ο κάθε πιστός που έχει κάποιο πρόβλη-

μα (οικογενειακό, οικονομικό, υγείας, κλπ), ή θέλει πνευματική αύξηση και 

αγιασμό ή έχει πνευματικό πόλεμο με τις πονηρές δυνάμεις και χρει-

άζεται δύναμη, τότε ΠΡΟΣΕΥΧΕΤΑΙ και ΝΗΣΤΕΥΕΙ, χωρίς να φάει 

τίποτα, όσες ημέρες κρίνει ότι μπορεί (μία, δύο, ή περισσότερες). Η Βί-

βλος διδάσκει ρητά ότι η νηστεία πρέπει να γίνεται μυστικά και όχι 

φανερά. Η καθιέρωση από τους ανθρώπους συγκεκριμένων (φανε-

ρών) ημερών, αργιών και εορτών για νηστεία, είναι ΑΝΤΙΘΕΤΗ με τη 

διδασκαλία του Ιησού (Ματθαίος ς΄/6:16-18 – Βλέπε: Ησαϊας ΝΗ/58:6-7). 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των εκδόσεών 

μας "ΤΟ ΣΚΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΚΑΤΑΠΕΤΑΣΜΑΤΟΣ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΙΕΡΑΤΕΙΟΥ" (κωδικός 19) 

 

17. ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΑΤΡΕΥΟΥΜΕ ΤΟΝ ΘΕΟ 

 Συνοπτικά, η λατρεία της εκκλησίας πρέπει να έχει τα εξής: 
 

(1) ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ: Είναι η βάση της λα-

τρείας και όχι η ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, όπως ο πολύς κόσμος πιστεύει 

(«η διδαχή των αποστόλων», βλ. Πράξεις Β/2:42, Β’ Τιμόθεου Γ/3:16).  
 

(2) ΛΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΜΕ ΣΥΝΟΔΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ: Ο Παύλος 

διδάσκει: «..διδάσκοντες και νουθετούντες αλλήλους με ΨΑΛΜΟΥΣ και 

ΥΜΝΟΥΣ και ΩΔΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΣ» (Κολοσ.Γ/3:16,  Εφεσίους Ε/5: 18-

20, Ψαλμός ΡΝ/150), που σημαίνει ότι μπορούμε, κατά τη λατρεία μας, 

να χρησιμοποιούμε όλα τα είδη των μουσικών οργάνων και ότι 

μπορούμε να ψάλλουμε και με μουσική και χωρίς μουσική. 
 

(3) ΠΡΟΣΕΥΧΗ και ΛΑΤΡΕΙΑ ΜΕΓΑΛΟΦΩΝΑ: Υπάρχουν διάφο-

ροι τρόποι προσευχής: (1) Ξεχωριστά, ένας-ένας και μεγαλόφωνα 

(Α΄Κορινθ. ΙΔ/14:16), (2) Όλοι μαζί, ομοθυμαδόν (Πράξεις Δ/4:24, Ρω-

μαίους ΙΕ/15:5), (3) Σιωπηλά, χαμηλόφωνα (4) Δυνατά, με αλαλαγμό 

(Ψαλμός 47:1, 98:4-5), (5) Με το νου και με το πνεύμα σε ξένες γλώσ-

σες (Α’ Κορινθ. ΙΔ/14:15), (6) Σε διάφορες στάσεις, γονατιστοί, όρθιοι, 

καθιστοί, περπατώντας, κλπ (Α’ Βασιλέων Η/8:54-55 /Πράξεις Γ/3:8).  
 

(4) ΚΡΟΤΟΥΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ (κτυπάμε δηλ. παλαμάκια): «Πάντες οι 

λαοί ΚΡΟΤΗΣΑΤΕ χείρας» (Ψαλμός ΜΖ/47:1) και «πάντα τα ΔΕΝΔΡΑ του 

αγρού θέλουσιν επικροτήσει τας χείρας» (Ησαϊας ΝΕ/55:12).  
 

(5) ΥΨΩΝΟΥΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ: «Θέλω λοιπόν να προσεύχονται οι άν-
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δρες ΕΝ ΠΑΝΤΙ ΤΟΠΩ υψώνοντες καθαράς χείρας…» (Α’ Τιμόθεου 

Β/2:8), «Υψώσατε τας χείρας εις τα άγια, και ευλογείτε τον Κύριον» 

(Ψαλμός ΡΛΔ/134:2) και «Εκτείνω προς Σε τας χείρας μου» (Ψαλμός 

ΡΜΓ/143:6 – Βλ. Α’ Βασιλ.  Η/8:22 /Νεεμίας Η/8:6 /Ησαϊας Α/1:15, ΛΕ/35:3) 
 

(6) ΕΠΙΘΕΣΗ ΧΕΡΙΩΝ για ΘΕΡΑΠΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ: Είναι από 

τις πιο βασικές διδασκαλίες της Αγίας Γραφής και γίνεται για:  
 

1.  Θεραπεία ασθενών (βλ. Μάρκος Ις΄/16:18 /Πράξεις Ε/5:15-17,Θ/9:12,17, ΚΗ/28:8) 

2.  Μετάδοση πνευματικών χαρισμάτων (Β’ Τιμόθεου Α/1:6 /Α’ Τιμόθεου Δ/4:14) 

3.  Εκλογή εργατών του Κυρίου (Πράξεις ς΄/6:6), 

4.  Αποστολή σε διακονία (Πράξεις ΙΓ/13:3), 

5.  Βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα (Πράξεις Η/8:14-17, ΙΘ/19:6),  

6.  Ελευθερία από δαιμονικές δυνάμεις, κλπ.. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "Η ΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ" (κωδικός 21) 

 

18. ΣΕ ΠΟΙΟ ΟΝΟΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΟΜΑΣΤΕ 

 «Όσα αν αιτήσητε παρά του Πατρός ΕΝ ΤΩ ΟΝΟΜΑΤΙ ΜΟΥ, 

θέλει σας δώσει» και «ό,τι αν ζητήσητε ΕΝ ΤΩ ΟΝΟΜΑΤΙ ΜΟΥ, θέλω 

κάμει τούτο, διά να δοξασθή ο Πατήρ εν τω Υιώ» (Ιωάννης ΙΔ/14:13-14 

και Ις΄/16:23). «Όνομα» σημαίνει «ιδιότητα» και ο Ιησούς ήρθε με την 

ιδιότητα του ΜΕΣΙΤΗ και όταν θέλουμε κάτι από τον Πατέρα, απευ-

θυνόμαστε στο μεσίτη, γιατί σε Αυτόν δόθηκε «ΠΑΣΑ ΕΞΟΥΣΙΑ εν 

ουρανώ και επί γης» (Ματθ.ΚΗ/28:19). Ο Παύλος γράφει: «Ευχαριστού-

ντες πάντοτε υπέρ πάντων εις τον Θεόν και Πατέρα ΕΝ ΟΝΟΜΑΤΙ του 

Κυρίου ημών Ιησού Χριστού..» (Εφεσίους Γ/3:14). Ο Ιησούς είπε: «Εν 

τω ονόματί ΜΟΥ θέλουσιν εκβάλλει δαιμόνια...» (Μάρκος Ις΄/16:16-18) 

και οι απόστολοι εφάρμοζαν την εντολή αυτή, προσευχόμενοι ΑΠΕΥ-

ΘΕΙΑΣ στον Ιησού (βλ. Πράξεις Γ/3:6, Ζ/7:59, Θ/9:1-18, Ις΄/16:18, κλπ).  

Όταν ο Ιησούς λέγει «εν τω ονόματί Μου» δεν εννοεί να λέμε τη 

φράση «Πατέρα ουράνιε, στο όνομα του Ιησού ζητούμε να …κλπ», 

όπως σήμερα έχει τυποποιηθεί η προσευχή.   

 

 Στις Πράξεις αναφέρεται μόνο μία περίπτωση, όπου η πρώτη 

εκκλησία προσευχήθηκε απευθείας στον Πατέρα: «Δέσποτα, Συ είσαι 

Θεός, όστις έκαμες…» (Πράξεις Δ/4:24-30). Όταν η προσευχή γίνεται 

απευθείας στον Πατέρα, πρέπει να γίνεται με επίγνωση του προ-

σώπου Του, δηλ. επίγνωση για το «ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ» και 

για το «ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ». Η πρώτη εκκλησία είχε αποκάλυψη 

και γνώριζε τι σήμαινε να ζητήσει από τον Πατέρα «εν τω ονόματι 

του Ιησού» (Α΄ Κορινθ. Η/8:6, Ρωμαίους Α/1:8, Εφεσίους Γ/3:14, Ε/5:20). 
 

 Το «Πάτερ ημών» που δίδαξε ο Ιησούς στους μαθητές Του 

(Ματθαίος ς΄/6:9-13), δεν αφορά την εκκλησία, γιατί ο Ιησούς έζησε και 

δίδαξε κάτω από το ΝΟΜΟ και όχι στην περίοδο της ΧΑΡΙΤΟΣ. 

Προσευχόμαστε απευθείας στον Ιησού, γιατί: Είναι ο ΜΕΣΙΤΗΣ 

μου προς τον Πατέρα, σε Αυτόν δόθηκε ΟΛΗ η εξουσία σε ουρανό 

και γη, τα πάντα πρέπει να γίνονται στο όνομά Του, το οποίο τρέ-

μουν οι πονηρές δυνάμεις και αυτό εφάρμοζε η πρώτη εκκλησία. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΙ Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ" (κωδικός 02) 

 

19. ΔΕΚΑΤΑ  και ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  

  «Μακάριον (είναι) ΝΑ ΔΙΔΗ τις μάλλον, παρά ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΗ» 

(Πράξεις Κ/20:35). Είμαστε αιώνια «χρεωμένοι» σ’ Αυτόν, που μας 

ελευθέρωσε από την αμαρτία με τη θυσία Του, γι’ αυτό δίνουμε για 

να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας και αυτό το κάνουμε με «αγά-

πη», με «χαρούμενη καρδιά» και όχι «εξαναγκαστικά», γιατί τότε 

η προσφορά μας δεν είναι ευπρόσδεκτη. Δίνουμε για να βοηθήσου-

με να εξαπλωθεί το μήνυμα του ευαγγελίου του Ιησού σε όλη τη Χώ-

ρα μας, δίνουμε σε εκείνους που μας υπηρετούν πνευματικά και 

μας φροντίζουν πνευματικά (Ματθαίος Ι΄/10:10, Λουκάς Ι΄/10:7, Α’ Τιμό-

θεου Ε/5:18, δίνουμε όπως ο Κύριος μας οδηγεί κάθε φορά, σύμφω-

να με τις ανάγκες του σώματος του εκκλησίας Του. Υπάρχει μεγάλη 

ευλογία από τον Θεό σε εκείνους που δίνουν «δοκιμάσατε με ΤΩΡΑ 

εις τούτο λέγει ο Κύριος των δυνάμεων…..» (βλ. Μαλαχίας Γ/3:10).    
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΘΕΟΥ" (κωδικός 44) 

 

20. ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 

 «Αρπαγή της εκκλησίας» ονομάζεται το γεγονός που ΞΑΦΝΙΚΑ 

εκατομμύρια άνθρωποι θα εξαφανιστούν από τη Γη: Οι πιστοί 
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ΝΕΚΡΟΙ θα αναστηθούν και οι πιστοί ΖΩΝΤΑΝΟΙ θα μεταμορ-

φωθούν, όπου όλοι μαζί, με νέα άφθαρτα και αθάνατα σώματα θα 

συναντήσουν τον Ιησού στον αέρα και θα είναι για πάντα μαζί Του 

(βλ. Α' Κορινθίους ΙΕ/15:51- 55, Α' Θεσσαλονικείς Δ/4:13-18). Τυπολογικά, 

η εκκλησία που θα αρπαχτεί θα είναι η «εκκλησία της Φιλαδέλ-

φειας» και αυτό θα συμβεί στην αρχή της επταετίας της διακυβέρνη-

σης του κόσμου από τον Αντίχριστο. Κάτω θα παραμείνει η «εκκλη-

σία της Λαοδίκειας» (εκκλησία της θλίψης), που τυπολογικά είναι οι 

«5 φρόνιμες παρθένες» ή οι «2 μάρτυρες» της Αποκάλυψης (κεφ. 

ΙΑ/11) και που στο μέσον της επταετίας, αφού  θα έχουν σκοτωθεί 

από τον Αντίχριστο, θα αναστηθούν και θα αρπαχθούν στον ουρανό.  
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΗ ΓΗ, ΔΟΞΑ ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ" (κωδικός 44) 

 

21. ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 

Η επάνοδος του Ιησού θα γίνει στο τέλος της επταετίας του 

Αντίχριστου και τα χαρακτηριστικά της θα είναι ότι θα έρθει ΞΑΦΝΙ-

ΚΑ, ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ, με ΔΟΞΑ και ΔΥΝΑΜΗ και η έλευσή Του θα 

είναι ΟΡΑΤΗ.  Με την έλευσή Του ο Ιησούς θα συντρίψει τον Άνομο, 

τον Αντίχριστο (Β΄ Θεσσαλ.Β/2:8), θα υποτάξει τα επαναστατημένα 

κατά του Θεού έθνη (Αποκάλ.ΙΖ/17:14) και θα ελευθερώσει το Ιου-

δαϊκό υπόλοιπο. Τα 2 θηρία της Αποκάλυψης, Αντίχριστος και Ψευ-

δοπροφήτης (κεφ.ΙΓ/13) θα συλληφθούν και θα ριχτούν ζωντανοί στην 

λίμνη του πυρός (Αποκάλυψη ΙΘ/19:20) και ο Σατανάς θα δεθεί για χί-

λια χρόνια (Αποκάλυψη Κ/20:1-3). Το περιφρονημένο όνομα του Ιησού 

θα αναγνωρισθεί και κάθε γλώσσα θα ομολογήσει ότι ο Ιησούς Χρι-

στός είναι Κύριος «εις δόξαν Θεού Πατρός» (Φιλιππησίους Β/2:9-11). 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για τα εσχατολογικά θέματα συστήνουμε το βιβλίο 

των εκδόσεών μας "ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ" (κωδ. 03) 

 

22. ΚΡΙΣΗ ΔΙΚΑΙΩΝ και ΑΔΙΚΩΝ: Οι κρίσεις βασικά είναι 2: 
 

(α) Κρίση στο ΒΗΜΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ των πιστών «κατά τα έργα 

τους», για να λάβουν το μισθό τους, που θα γίνει στον ουρανό μετά 

την αρπαγή και της «εκκλησίας της Λαοδίκειας», δηλαδή στα δεύτε-

ρα τριάμισι έτη της επταετίας του Αντίχριστου (Β΄Κορινθ.Ε/5:10, Ρω-

μαίους ΙΔ/14:10, Α΄Κορινθ.Γ/3:11-15). Οι μη πιστοί θα κριθούν «περί 

ΑΜΑΡΤΙΑΣ», το ότι δεν δέχτηκαν τη θυσία του Ιησού στον Γολγοθά.   
 

(β) Κρίση στο Μεγάλο ΛΕΥΚΟ ΘΡΟΝΟ,   όπου ο Θεός θα κρίνει 

«τα κρυπτά των ανθρώπων δια του Ιησού Χριστού» (Ρωμαίους Β/ 2:16). 

Όλοι θα εμφανιστούν  ενώπιόν Του, για να υποστούν τη δίκαιη κρίση 

ή τη δίκαιη ανταμοιβή, που οι ίδιοι διάλεξαν όταν βρίσκονταν στη Γη. 

Δεν θα υπάρχει πλέον ΚΑΜΙΑ ΕΛΠΙΔΑ για όσους είχαν απορρίψει τη 

λυτρωτική θυσία του Ιησού (Αποκάλ.Κ/20:11 Ματθ.ΚΕ/25:31-46).  
 

23. ΟΥΡΑΝΟΣ και ΚΟΛΑΣΗ -  Και τα δύο είναι αιώνια. 

 Όπως θα υπάρχει ατέλειωτη χαρά και ευφροσύνη στον ουρανό 

για τους λυτρωμένους με το αίμα του Ιησού (Ιωάννης ΙΔ/14:1-3, Από-

κάλυψη Ζ/7:15-17), έτσι θα υπάρχει αιώνια κόλαση και καταδίκη, γι’ 

αυτούς που εδώ στην επίγεια ζωή απορρίπτουν τη χάρη του Θεού 

(Αποκάλ.Κ/20:10-15). Ο ΟΥΡΑΝΟΣ θα είναι το ένδοξο αιώνιο σπίτι 

των αναγεννημένων πιστών και η ΚΟΛΑΣΗ θα είναι το μέρος του 

αιώνιου βασανισμού για όλους εκείνους που συνειδητά απορρίπτουν 

τον Ιησού ως προσωπικό τους σωτήρα και λυτρωτή. Πουθενά η Βί-

βλος δεν διδάσκει ότι θα υπάρξει και «δεύτερη ευκαιρία σωτη-

ρίας» μετά θάνατο (Ματθ.ΚΕ/25:46, Δανιήλ ΙΒ/12:2, Ιωάννης Ε/5:29,κλπ).  
 
 

24. ΣΧΕΣΗ ΑΝΔΡΑ και ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

 Ο ΘΕΟΣ είναι εξουσία πάνω από τον Ιησού, ως άνθρωπο 

βέβαια, ο ΙΗΣΟΥΣ είναι εξουσία πάνω από τον άνδρα και ο ΑΝΔΡΑΣ 

είναι εξουσία πάνω από τη γυναίκα, γιατί αυτός πρώτος πλάσθηκε 

(βλ. Α΄ Κορινθ.ΙΑ/11:3, Γένεση Β/2:18-25). Η γυναίκα είναι δυστυχισμένη 

όταν δεν υποτάσσεται στον άνδρα της, γιατί φεύγει κάτω από τη νό-

μιμη εξουσία που της έδωσε ο Κύριος, με αποτέλεσμα να γίνεται εύ-

κολος στόχος των επιθέσεων τω πονηρών δυνάμεών του Διαβόλου 

(Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:10-11). Μια ισορροπημένη γυναίκα δεν θέλει να 

διοικεί, αλλά είναι ικανοποιημένη με τη συνετή διοίκηση του άνδρα 

της, εφόσον βέβαια και αυτός μένει κάτω από την εξουσία του Ιησού. 

Όταν η Γραφή αναφέρει «εξουσία» και «υποτάσσεσθε» δεν εννοεί 

την καταπιεστική ή τη δουλική υποταγή, αλλά το ΣΕΒΑΣΜΟ. 
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 Ενώπιον του Θεού η γυναίκα είναι ΙΣΗ με τον άνδρα (Γέ-

νεση Β/2:18, Γαλάτες Γ/3:28, Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:9, κλπ), διαφέρει από 

αυτόν, ως προς τη θέση ευθύνης και ιεραρχίας. H γυναίκα οφείλει να 

«υποτάσσεται» στον άνδρα της με αγάπη και σεβασμό για τους 

εξής λόγους: (1) Ο άνδρας είναι η κεφαλή της γυναίκας - Εφεσίους 

Ε/5:23, (2) Ο Αδάμ πρώτος επλάσθη - Α΄ Τιμόθεου Β/2:13, (3) Ο Αδάμ 

«δεν ηπατήθη, αλλά η γυνή» - Α΄ Τιμόθεου Β/2:14,  (4) Ο «ανήρ δεν 

είναι ΕΚ της γυναικός» - Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:8,  (5) Ο «ανήρ δεν ΕΚΤΙ-

ΣΘΗ δια την γυναίκα» (Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:9) και (6) Επειδή η εκκλησία 

υποτάσσεται στον Ιησού (Εφεσίους Ε/5:24). 

 

25. Η ΓΥΝΑΙΚΑ και Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ 

 Η γυναίκα μπορεί να υπηρετεί το σώμα της εκκλησίας, να 

συμμετέχει στη συμπροσευχή και στη συμμελέτη της εκκλησίας, 

να προφητεύει εφόσον έχει το χάρισμα της προφητείας (Α΄ Κορινθ.ΙΑ 

/11:5) και γενικά να εξασκεί όλα τα χαρίσματα που της δίνει το Πνεύ-

μα του Θεού. Δεν μπορεί όμως να ασκεί κυριαρχικά δικαιώματα, 

που σε θέση ευθύνης και εξουσίας ανήκουν στον άνδρα. Εάν συμβεί 

αυτό χαλάει ο τύπος που ο ίδιος ο Θεός έχει θέση: Ο άνδρας είναι 

τύπος του ΙΗΣΟΥ και η γυναίκα είναι τύπος της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ.   
 

 Η προφητεία είναι χάρισμα από τον Κύριο και έχει δοθεί σε άν-

δρες και γυναίκες: «Πάσα δε γυνή ΠΡΟΣΕΥΧΟΜΕΝΗ ή ΠΡΟΦΗ-

ΤΕΥΟΥΣΑ…» (Α΄ Κορινθ.ΙΑ/11:5-6). Τα ΕΝΝΕΑ ΧΑΡΙΣΜΑΤΑ που ανα-

φέρονται στην Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:4-11 είναι για όλο το σώμα της 

εκκλησίας του Ιησού και φυσικά είναι και για τις πιστές γυναίκες. Τα 

ΠΕΝΤΕ ΧΑΡΙΣΜΑΤΑ που αναφέρονται στην Εφεσίους Δ/4:11 είναι κυ-

ρίως για την πνευματική ηγεσία της εκκλησίας. Η διακονία του κη-

ρύγματος και της διδασκαλίας του Λόγου του Θεού κατά βάση έχει 

ανατεθεί στον άνδρα, που είναι ο τύπος του Χριστού (βλ. Α΄ Κορινθ.  

ΙΑ/11:10 και ΙΔ/14:33-34,  Α΄ Τιμόθεου Β/2:11-12 και Γ/3:1, κλπ). Όσες γυ-

ναίκες είναι εργάτες στη διακονία του Λόγου του Θεού, είναι ταπεινές 

και υποταγμένες και στους άνδρες τους και στον τοπικό τους ποι-

μένα, έχοντας το χρίσμα του Θεού: «Δεν είναι (πλέον) Ιουδαίος ουδέ 

Έλλην, δεν είναι δούλος ουδέ ελεύθερος, δεν είναι ΑΡΣΕΝ και ΘΗΛΥ· 

διότι πάντες σεις είσθε ΕΙΣ εν Χριστώ Ιησού» (Γαλάτες Γ/3:28). Μπροστά 

στον Θεό είμαστε «ΕΝΑΣ», χωρίς διακρίσεις φύλου, χρώματος, κλπ. 
  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των εκδό-

σεών μας "Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ" (κωδικός 43) 

 

26. ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΑΝΤΙΒΙΒΛΙΚΩΝ ΟΡΩΝ 

 Ορολογίες, λέξεις, κλπ, που δεν αναφέρονται στην Αγία και η 

τυχόν χρήση τους αλλοιώνει τον Λόγο του Θεού δεν πρέπει να γίνο-

νται αποδεκτά και να χρησιμοποιούνται, καθόσον δεν είναι θεόπνευ-

στα. Τέτοιοι αντιβιβλικοί όροι, είναι: Θεομήτρωρ (=μητέρα Θεού/Ο Θεός 

είναι απάτωρ και αμήτωρ), παναγία (=αγία πάντων/Ο Θεός αναφέρεται απλά ως 

«άγιος» και όχι ως «πανάγιος»), αειπάρθενος, Θεός Υιός, Θεός άγιον 

Πνεύμα, τριάδα, ομοούσιος, αδιαίρετος, τρισυπόστατος, κλπ. 

 

 Η απόρριψη και η μη χρήση τριαδικών όρων, δεν σημαίνει α-

πόρριψη του Πατέρα, του Υιού και του αγίου Πνεύματος, όπως πολ-

λοί λάθος πιστεύουν. Ο αναγεννημένος πιστός που έχει αποκαλυπτι-

κή γνώση από τον Θεό και γνωρίζει «εις τίνα επίστευσε», πιστεύει 

ΚΑΙ στον Πατέρα ΚΑΙ στον Υιό ΚΑΙ στο άγιο ΠΝΕΥΜΑ, αλλά όχι 

στην αγία Τριάδα, γιατί έχει «επίγνωση» (όχι «γνώση») ΠΟΙΟΣ είναι 

ο Πατέρας, ΠΟΙΟΣ είναι ο Υιός και ΠΟΙΟΣ είναι το άγιο Πνεύμα και 

έτσι λατρεύει τον Θεό «εν Πνεύματι και ΑΛΗΘΕΙΑ» (Ιωάννης Δ/4:23).  
 

27. ΤΟ «ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» (ΜΗ ΑΠΟΔΟΧΗ) 

 Το «Σύμβολο της Πίστεως», που καθιερώθηκε από τις δύο 

πρώτες Οικουμενικές Συνόδους (Νίκαιας - 325 μ.Χ και Κωνσταντινού-

πολης 381 μ.Χ.), ανεξάρτητα εάν περιέχει ή όχι δογματικά λάθη δεν 

μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνει αποδεκτό ως θεόπνευστο, ή 

ως αξιόπιστη πηγή πληροφόρησης των δογματικών αρχών της 

χριστιανικής πίστης των πρώτων αιώνων, καθόσον αποτελεί δημι-

ούργημα των σκοτεινών αιώνων της εκκλησίας. Η αποδοχή του εκ 

μέρους μας, συνιστά αυτόματα και την αναγνώριση των έργων 

της εκκλησίας εκείνης της περιόδου, που ιστορικά ανήκει στην 

«εκκλησία της Περγάμου» (συμβιβαζόμενη εκκλησία) και στην «εκκλησία 

των Θυατείρων» (εκκλησία των σκοτεινών αιώνων) και που μέσα του 

αναμφίβολα εμπεριέχει πλάνες, που με έντεχνο τρόπο έχει βάλει ο 
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εχθρός και ο πιστός «αδυνατεί» να τις αντιληφθεί. Καμιά αναγεννη-

μένη εκκλησία δεν θεωρεί το Σύμβολο της Πίστεως ως θεόπνευστο, 

αλλά γίνεται αποδεκτό ως καθαρή πηγή πληροφόρησης των αρχών 

της πρώτης εκκλησίας. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των εκδόσεών 

μας "ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ & Η ΑΝΩΤΕΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ" (κωδ. 37) 

 

28. ΟΙ ΕΟΡΤΕΣ και Ο ΠΙΣΤΟΣ 

 Η αποστολική εκκλησία δεν τηρούσε καμιά από τις εορτές που 

έχουν σήμερα καθιερωθεί: «Ας μη σας κρίνη λοιπόν μηδείς διά φαγη-

τόν ή διά ποτόν ή διά λόγον ΕΟΡΤΗΣ ή νεομηνίας ή σαββάτων, τα ο-

ποία είναι σκιά των μελλόντων, το σώμα όμως είναι του Χριστού» (Κο-

λοσσαείς Β/2:16-17). Στην Παλαιά Διαθήκη ο ίδιος ο Θεός είχε καθιε-

ρώσει ΕΠΤΑ ετήσιες εορτές (Πάσχα, Αζύμων,  Δράγματος εκ των απαρχών 

του θερισμού, Πεντηκοστής, Σαλπίγγων, Εξιλασμού και Σκηνοπηγίας /Βλ. Λευι-

τικό ΚΓ/23) και ΜΙΑ εβδομαδιαία εορτή, το Σάββατο. Κατά τη διάρ-

κεια των εορτών δεν γινόταν καμιά απολύτως εργασία.  
 

 Από τις 7 ετήσιες εορτές, που ήταν «σκιά μελλόντων» γεγο-

νότων, έχουν εκπληρωθεί μέχρι σήμερα οι 4 πρώτες και η επόμενη, 

η 5
η
 εορτή των Σαλπίγγων, θα εκπληρωθεί στο μέλλον με την «αρ-

παγή της εκκλησίας» (βλ. Α' Κορινθίους ΙΕ/15:51- 55, Α' Θεσσαλον. Δ/4:13-18).  
 

 Το «ΣΑΒΒΑΤΟ» που σημαίνει «ανάπαυση» καταργήθηκε 

στην περίοδο της Καινής Διαθήκης, γιατί την ανάπαυση την δίνει ο 

Ιησούς όταν μας βαπτίζει με το άγιο Πνεύμα Του και δεν «μεταφέρ-

θηκε» για να εορτάζεται την «Κυριακή», πρώτη ημέρα της εβδομά-

δας, όπως γίνεται σήμερα, ερμηνεύοντας λάθος τα σχετικά εδάφια 

της Βίβλου (βλ. Ματθαίος ΚΗ/28:1, Λουκάς ΚΔ/24:1,13, Μάρκος Ις΄/16:1-

9,  Ιωάννης Κ/20:1,19,26, Αποκάλυψη Α/1:10). Οι εορτές που σήμερα 

έχουν καθιερωθεί, είναι αναβίωση αρχαίων ΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΙΚΩΝ δοξα-

σιών και εθίμων και δεν είναι σύμφωνα με τον Λόγο του Θεού. Κατά 

συνέπεια ο αναγεννημένος άνθρωπος πρέπει να βγει έξω από 

τα ανθρώπινα συστήματα, κατά την προσταγή του Λόγου του 

Θεού (βλ. Β' Κορινθίους ς'/6:17, Αποκάλυψη ΙΗ/18:4, κλπ).  
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό συστήνουμε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΟΙ ΕΟΡΤΕΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ" (κωδικός 40) 

 

29. Ο ΟΡΚΟΣ και Ο ΠΙΣΤΟΣ 

 Ο «όρκος» είναι η επίκληση κάποιου ανωτέρου μας για επιβε-

βαίωση των λεγομένων μας. Στην περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης 

απαγορευόταν ρητά κάποιος να παραβεί τον όρκο του (Λευιτικό 

ΙΘ/19:12, Δευτερ.ΚΓ /23:23, Έξοδος Κ/20:7, Αριθμοί Λ/30:2, κλπ). Ο Θεός 

ορκιζόταν στον εαυτό Του:«όμωσε εις εαυτόν» (Εβραίους ς΄/6:13-16, 

Γένεση ΚΒ /22:16-17, Ψαλμός ΡΕ/105:9, Λουκάς Α/1:73, κλπ). Ο Ιησούς 

που έζησε υπό Νόμο ορκίσθηκε (βλ. Ματθαίος Κς/26:63-68). Ο απ. 

Παύλος συχνά ορκιζόταν (Ρωμαίους Α/1:9, Θ/9:1, Γαλάτες Α/1:20, Β΄ 

Κορινθίους Α/1:23,  Α΄ Θεσσαλονικείς Β/2:5 και Ε/5:27, Φιλιππησίους Α/1:8, 

κλπ). Για να μη παραβαίνουμε τον όρκο ο Ιησούς μας δείχνει τον 

τρόπο: «Ας είναι ο λόγος σας ΝΑΙ, ΝΑΙ, ΟΥ ΟΥ, το δε πλειότερον τού-

των είν αι εκ του πονηρού» (Ματθαίος Ε/5:37). 
 

 Όταν ο Ιησούς έλεγε «…Εγώ όμως σας λέγω να ΜΗ ΟΜΟΣΗΤΕ 

ΜΗΔΟΛΩΣ· μήτε εις τον ουρανόν…. κλπ» (Ματθαίος Ε/5:33-37 /Βλ.Ιάκω-

βος Ε/5:12), δεν καταργεί τον όρκο, αλλά διορθώνει μια κατάσταση, 

όπου οι Ισραηλίτες είχαν εισαγάγει πλήθος όρκων στην καθημερινή 

τους ζωή και ορκίζονταν με το «παραμικρό» στο ναό, στο κεφάλι 

τους, στον ουρανό, στη γη, ακόμα και στον Γιάχβε, έχοντας τυπο-

ποιήσει τους όρκους, όπως είχαν κάνει σε όλο το νόμο. Ο όρκος που 

σήμερα δίνει ο άνθρωπος δεν είναι αμαρτία, εφόσον τον τηρήσει 

και σήμερα σε πολλούς τομείς της ζωής του επιβάλλεται να ορκίζε-

ται, όπως στα δικαστήρια, στο στρατό, στην απονομή πτυχίων, κλπ.  
 

30. Ο ΠΙΣΤΟΣ και ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ  

 Ο αναγεννημένος πιστός πρέπει να σέβεται και να πειθαρχεί 

στους νόμους του κράτους, εφόσον βέβαια δεν έρχονται σε αντίθεση 

με τον Λόγο του Κυρίου. Ο Ιησούς αναφερόμενος στις πολιτικές ε-

ξουσίες είχε πει: «Απόδοτε τα τω Καίσαρι του Καίσαρος και τα τω Θεώ 

του Θεού», δώστε στον Καίσαρα αυτά που ανήκουν στον Καίσαρα 

(δηλαδή στο κράτος) και με τα σημερινά δεδομένα στο κράτος αποδί-

δουμε τους φόρους μας, είμαστε άψογοι στις συναλλαγές μας, 

εκπληρώνουμε τις στρατιωτικές μας υποχρεώσεις, ασκούμε τα 

πολιτικά μας και συνταγματικά μας δικαιώματα, όπως δικαίωμα ψη-
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φίζειν, εκλέγειν και εκλέγεσθαι, κλπ και γενικά προβαίνουμε σε 

όλες τις νόμιμες υποχρεώσεις μας. Ο Λόγος του Θεού για το θέμα 

αυτό αναφέρει: 
 

«Πάσα ψυχή ας υποτάσσηται εις τας ανωτέρας εξουσίας. Διότι δεν 

υπάρχει εξουσία ειμή από Θεού· αι δε ούσαι εξουσίαι υπό του Θεού 

είναι τεταγμέναι.  Ώστε ο εναντιούμενος εις την εξουσίαν εναντιούται 

εις την διαταγήν του Θεού· ……επειδή ο άρχων είναι του Θεού υπη-

ρέτης εις σε προς το καλόν ….Διά τούτο είναι ανάγκη να υποτάσση-

σθε ουχί μόνον διά την οργήν, αλλά και διά την συνείδησιν. Επειδή διά 

τούτο πληρώνετε και ΦΟΡΟΥΣ· διότι υπηρέται του Θεού είναι εις αυτό 

τούτο ενασχολούμενοι»  (βλ.Ρωμαίους ΙΓ/13:1-7). 
 

«Υποτάχθητε λοιπόν εις πάσαν ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΝ ΔΙΑΤΑΞΙΝ διά τον Κύ-

ριον· είτε εις βασιλέα, ως υπερέχοντα, είτε εις ηγεμόνας, ως δι' αυτού 

πεμπομένους εις εκδίκησιν μεν κακοποιών, έπαινον δε αγαθοποιών· 

διότι ούτως είναι το θέλημα του Θεού, αγαθοποιούντες να αποστομό-

νητε την αγνωσίαν των αφρόνων ανθρώπων»  (Α΄ Πέτρου Β/2:13-15). 
 

«Υπενθύμιζε αυτούς ΝΑ ΥΠΟΤΑΣΣΩΝΤΑΙ εις τας αρχάς και εξουσίας, 

ΝΑ ΠΕΙΘΑΡΧΩΣΙ, να είναι έτοιμοι εις παν έργον αγαθόν, να μη βλα-

σφημώσι μηδένα, να είναι άμαχοι, συμβιβαστικοί, να δεικνύωσι προς 

πάντας ανθρώπους πάσαν πραότητα» (Τίτος Α/1:1-2). 
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Ένα βιβλίο που αποτελεί πολύτιμο ΟΔΗΓΟ - ΒΟΗΘΗΜΑ. Πρόκειται 

για μια συλλογή βασικών θεμάτων, που εξετάζονται και ερμηνεύονται 

σύμφωνα με την Αγία Γραφή. Το βιβλίο απευθύνεται σε όλες τις τάξεις 

των ανθρώπων, σε θεολόγους, ιεροκήρυκες, ομιλητές, δασκάλους Κυρια-

κών σχολείων, καθώς και σε απλούς ανθρώπους, που εκζητούν να γνωρί-

σουν τις αιώνιες αλήθειες της Γραφής και να έχουν προσωπική σχέση και 

γνωριμία με τον ένδοξο Κύριο Ιησού. 
 

Ένα επίτομο ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ, που περιέχει 31 αυτοτελή 

θέματα, γεγονός που χαρακτηρίζει το βιβλίο αυτό σαν μια «Μικρή Βιβλική 

Εγκυκλοπαίδεια». Η ύλη του κάθε θέματος περιλαμβάνει περίπου 15-20 

σελίδες. Στο τέλος του κάθε θέματος, αναφέρονται ΠΗΓΕΣ και ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 

(βιβλία, μηνύματα σε cd, video, κλπ), όπου μπορεί να ανατρέξει ο ενδια-

φερόμενος, για περισσότερες λεπτομέρειες.   
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Α΄ έκδοση: 09/2012  -  Β΄ έκδοση: 03/2021  -  Σελίδες 88 

 
 Το βιβλίο αυτό περιέχει 50 βασικές διδασκαλίες και αρχές της χριστια-

νικής πίστης, που πρέπει να γνωρίζει ο κάθε πιστός, ανεξάρτητα σε ποια 

δογματική ομολογία ή κίνηση ανήκει. Ίσως να είναι το μοναδικό κείμενο που 

παρουσιάζει τόσα πολλά θέματα με έναν υπέρ συνοπτικό τρόπο, γιατί ο 

στόχος του βιβλίου είναι να αποτελέσει έναν ΟΔΗΓΟ ΕΥΡΕΣΗΣ των θεμά-

των που παρουσιάζονται, ώστε ο κάθε αναγνώστης να ανατρέχει στην Αγία 

γραφή  Βίβλο και σε άλλες πηγές, που παρουσιάζουν και αναλύουν το κάθε 

θέμα με λεπτομέρειες. 
 

 Στο τέλος του κάθε θέματος αναγράφεται με ψιλά γράμματα ο τίτλος 

των βιβλίων ή των μαθημάτων σε CD, στα οποία μπορεί να ανατρέξει ο 

ενδιαφερόμενος αναγνώστης για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομερή 

ανάλυση. 
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